

转移涿州受灾群众600余人 11名淮北蓝天勇士凯旋



■记者 闫肃

本报讯 大灾大难，守望相助。8月5日上午9时许，在圆满完成既定救援任务后，驰援涿州的濉溪县蓝天救援队11名队员顺利抵达淮北，英雄们安全回家。

8月1日22时38分，濉溪蓝天救援队接到总值通知，发报备集结队伍，迅速组织赵飞、薛峰、丁运强、蒋庆军、黄大彬、陶广利、张绍杰、梁港港、周茜、王全龙、李乾坤11人，2辆车、2条船等装备，轮

流开车星夜驰援河北涿州市高新技术开发区重灾区任务点。

“我们会将河南洪灾救援的经验融入这次行动的队伍指挥当中，力求圆满完成本次救援，为当地群众撑起生命的蓝天！”队长王全龙在出发时话语铿锵告诉记者。据了解，本次行动中，多名队员均参与过河南、庐江洪灾救援以及武汉、上海抗疫行动，全员皆为经验丰富、应急救援能力突出的队员。

受连续降雨和上游洪水集中下泄影响，本来周围水系众多的涿州城区被洪水围困，成为“水中孤城”。

经过一夜的赶路，队伍在

8月2日11时到达灾区任务点，没有片刻的休息，大家第一时间迅速投入救援，因为晚一秒就有可能使得成千上万的人民有丧失生命的危险。

“我们不能等了！即使危险也要冲，也要坚持！等待救援的群众，他们的亲人还在等着他们！”队伍中唯一的女队员、相山区城管大队的周茜温柔而坚定的话语，激励了队员们，同时也点燃了队员们投入“战斗”的热情。

救援的任务一件连一件，求助电话一个接一个，望着被困群众无助的眼神，大家忘记了饥饿和疲惫，坚持一船接一船地转运群众。当天成功转运最后一名被困群众时，已经

是夜里20时。

这种精神也感染了涿州市民，一直有被救群众加入进来，一次又一次在水中帮助运送，为救援指明方向。当天晚上，濉溪县蓝天救援队11名队员在热心市民安排下，解决了食宿问题。

争分夺秒地转移群众，这是11名队员几天来救援的常态。8月3日早上6时30分，接到前线指挥部分配任务，1车6人（皖FV6882），再赴高新技术开发区、刁窝村进行转移群众及财产。

队员陶广利回忆，刁窝村这边水流很大，且淤泥和杂物较多，带来的橡皮艇无法驾驶，只能靠人推拉进入里面救援。

每名队员都冲锋在前，咬牙坚持，一刻都不敢耽误。冲锋舟不停往返，行动不便的老人与年幼的孩子不断被救援队员从冲锋舟上背下。

在涿州洪灾72小时后，眼见着水位下降，多支来自省外的救援队开始陆续撤离。8月3日14时30分，救援队收到省前指指令下撤。经统计，截至撤离前，濉溪县蓝天救援队共计安全转移群众600余人。

当濉溪蓝天救援队救灾归来的车辆到烈山高速路口时，群众自发排成了长长的队伍，打着横幅，手捧鲜花，站立在道路两旁，迎接勇士们的归来。

淮北爱心车队向河北涿州捐款1万元

■首席记者 肖干

本报讯 “希望我们的绵薄心意，能够帮助当地群众早日战胜困难，重建美丽家园。涿州加油！河北加油！”8月4日，市青年志愿者爱心车队负责人黄石告诉记者。

水灾无情，人间有爱。

当日，河北省涿州市防汛抗旱指挥部发布关于接受社会各界捐赠的公告：受强台风“杜苏芮”影响，近日河北省涿州市遭受洪水灾害，受灾严重，给人民群众生命财产带来重大损失。

8月4日，市青年志愿者爱心车队负责人黄石告诉记者。

救灾工作，并主动接受社会各界的监督。就在同一天，淮北爱心车队向涿州市民政局救灾捐款专户捐款1万元。

守望相助，共克时艰。淮北爱心车队16年来如一日，用实际行动为公益事业添光加彩的一个缩影——以出租

车驾驶员为主要成员的队员们，秉持“敬老扶残、爱心送考、捐资助学、扶弱助困”的宗旨，连续多年参与爱心助考和“爱心圆梦大学”行动，发起成立全市首家民营公益超市，为特殊群体和困难家庭送去希望。他们还立足淮北大地，胸怀“国之大者”，2013年4月，传递到全国各地。

雅安地震发生后第二天，在两宫广场发起募捐，将8500元善款汇至市慈善协会捐款账户；2016年6月，通过市红十字会，向遭受强冰雹和龙卷风极端自然灾害的江苏盐城捐款1万元，让学雷锋活动融入日常、化作经常，将爱心从我市传递到全国各地。

淮北铁塔公司 杜绝“酒驾”“醉驾”警钟长鸣

■通讯员 蔡明

决遏制违纪违法行为。做好宣传工作，在公司门厅、楼道口等区域醒目位置摆放“杜绝酒驾，文明驾驶”展板，引导员工深刻认识“酒驾”“醉驾”问题的危害，摒除侥幸心理。做好教育工作，在中心组学习、“三会一课”、部门例会上开展典型案例学习，组织全员签订杜绝“酒驾”“醉驾”承诺书，形成共同抵制“酒驾”“醉驾”的良好氛围。

一直以来，淮北铁塔公司定期组织开展“酒驾”“醉驾”专项整治行动，多措并举督促干部员工把牢思想“开关”，拧紧纪律“发条”，坚决对重点岗位人员、值班人员开展突击检查，做到知法于心、守法于行。



提升急救技能

8月3日，安徽皖北康复医院的医务人员正在进行心肺复苏技能竞赛。

该院立足于为患者提供更专业、更及时的医疗服务，大力营造“学知识、比技能、促提升”的良好氛围，不断提升突发事件紧急医学救援能力，提高医务人员的急救意识和急救水平，为保障患者生命安全打下坚实基础。

■摄影 通讯员 刘敏

相山区三堤口街道为人大代表“充电”赋能

■记者 俞晓萌 通讯员 王莉

本报讯 7月31日，相山区三堤口街道人大组织开展人大代表小组学习活动，就如何提高人大代表依法履职能力，如何充分发挥人大代表作用、做好议案和建议的提出等工作等方面内容进行学习培训。

人大代表肩负着党和人民的重托，是一份沉甸甸的责任和荣誉。为进一步增强人大代表依法履职意识，提升履职能力，更好地发挥代表作用，三堤口街道人大通过组织人大代表学习活动，让人大代表在学习中增长知识、站稳群众立场、坚定理想信念，全面提升履职水平。引

导人大代表认真落实代表联系选民制度，听民声、察民情、汇民意，让党委政府在决策、执行、监督、落实各个环节听到来自群众的声音，耐心听取群众的意见和建议，切实将“人大代表人民选，我当代表为人民”落实在行动中，当好群众贴心人。

人大代表黄少达表示，通过参加本次活动，对如何做一名合格的人大代表有了更深刻的理解和认识。作为一名基层人大代表，将进一步发挥自身作用，以饱满的政治热情和高度的责任感，积极建言献策，切实解决好群众的“身边小事”，增进群众获得感、幸福感，提升群众的满意度。



上门听证化心结

8月3日，杜集区人民检察院的承办检察官邀请人大代表共同来到申诉人所在社区居民委员会开展“上门听证”，零距离化解申诉人的心结。

淮北市杜集区人民检察院持续坚持综合运用公开听证、司法救助等多元举措，深化“温暖控申”创建，救助困难当事人15人次，发放国家司法救助金52.8万元，让矛盾纠纷止于至善。

■摄影 通讯员 申兵兵 朱冠青

真情暖童心

8月1日，市爱心集结号公益助学协会的志愿者前往烈山区洪庄社区一户困难儿童家中为他辅导功课。

据了解，市爱心集结号公益助学协会近日为淮北市70户困难儿童送去学习用品、慰问金。针对困难家庭及留守儿童开展心理咨询辅导，帮助孩子们健康成长。让他们真切地感受到来自社会大家庭的温暖。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杜磊

我市公共自行车服务坚持便民惠民、通借通还，实现了“一路通、一卡通、一网通”——

顺畅绿色行按下“加速键”

■记者 朱冬

骑公共自行车去菜场买菜，骑公共自行车去超市，骑公共自行车去公园锻炼……阳光明媚，走在街头，一辆辆公共自行车缓缓而来，成了在汽车满地跑的城市里一道清新靓丽的风景。在淮北，公共自行车正悄悄改变着市民的生活方式。

近年来，我市公共自行车服务坚持便民惠民、通借通还，实现“一路通、一卡通、一网通”便利绿色出行，在畅享绿色生活、减轻环境污染、缓解交通压力、维护市容秩序、助力文明创建、普惠民生福祉等方面发挥了积极作用。据统计，全市办理租车卡近18万张，年均骑行量1155万次，至今年7月底累计骑行1.06亿人次。

“一路通”——畅通绿色出行为民。以普惠便民为宗

旨，310个服务站点合理设置在交通枢纽、公交站点、学校医院、商超市场、住宅小区、行政办公、园区景区等公共设施周边，保证了“公共自行车+公交车”无缝换乘，缓解了交通压力，降低了出行成本，得到市民的广泛认可，成为绿色出行的重要选择。市区247个站点与濉溪县城63个站点互联互通，服务市辖区和园区企业，满足了市民“最初一公里”和“最后一公里”短途通勤、休闲、旅游、购物、健身等公共出行需求，市民骑公共自行车出行已成为一种习惯。加大惠黎路以上陡升陡降区域公共自行车调度调运频次，日均增加调运6车次、车辆138辆次，及时满足群众单向骑行需求。据测算，每车每年可为市民节约出行成本0.43万元、减少二氧化碳排放0.4吨，取得了良好的经济效益、社会效益和生态效益。

“一网通”——畅快绿色出行便民。积极运用“互联网+”技术，不断推进便民服务上新，引导市民智慧出行、文明出行、绿色出行，充分彰显文明城市绿色生活的理念。市民租还车可以随走随停，租车办理事项流程等相关信息。全面实现手机扫码租车，市民通过扫描租车专用二维码即可进行租车。上线淮北市公共自行车服务地图，实时查询站点位置信息、离自己最近的站点和可租还公共自行车数量，更加方便市民绿色出行。做好每年中高考期间服务保障，落实专案、专人、专车、专责“四专”服务，组建8支服务队开展现场点对点服务，优化公

共自行车骑行用车服务，方便考生和家长、市民安全骑行，护航中高考。年均调度调运车辆648332辆次、受理热线服务21882人次，便利市民借还车，已成为市民日常短途出行、园区企业和机关单位上下班通勤骑行的重要选择。

“一卡通”——畅享绿色出行惠民。公共自行车公益惠民服务覆盖全城、区县兼容，实现了城区与县城、园区、厂区公共自行车服务一卡通、通租通还，绿色出行循环“脉搏”强劲。全面开通居民社保卡公共自行车租赁功能，市民骑行时又多了一种租车方式，让骑行更轻松、服务更便利、市民更满意。实行法定节假日、双休日6:00—20:00日间持卡租车14小时免费骑行、其他时间2小时免费骑行、24小时通租通还的政策，延行绿色、安全、低碳的环保节能理念，采用一卡通便携管理或

扫码租车便可轻轻松松畅游全城，更加方便广大市民绿色低碳出行。强化维保效能，全面做好春夏秋冬4个集中维保，开展系统“全身体检”“一车一档”精准维保，全力保障市民绿色出行；强化周转调度，围绕节庆集中出游服务，加强景区、小区、园区、商贸、餐饮单位周边调度、应急、值守、维保、巡查等公共自行车运行服务，助燃“低碳游”，点亮“生态行”。年均维修车辆10012辆次、巡检巡查83950处次、系统维护29129处次，实现了安全良好运行、优质高效服务，营造出文明有序的城市绿色出行环境。围绕工业园区设置的23个站点服务企业员工绿色通勤，围绕居民小区设置的133个站点保障市民绿色便捷出行，围绕商圈景区设置的28个站点，促进市民出游娱乐购物，助力绿色生活。

安徽移动濉溪分公司 助力搭建5G远程超声实时会诊平台 “智慧医疗”普惠基层

■记者 王陈陈 通讯员 王璐璐
实习生 袁苏皖

本报讯 近日，濉溪县医院超声医学科主任丁晓玲通过5G远程超声实时会诊平台，与濉溪县医院百善分院医生孙全侠隔屏对话，共同为一腹疼患者会诊，并给予超声技术指导。“整个会诊过程图像清晰流畅，实时交互无可感知延迟。”丁晓玲说，“基层医疗机构的超声力量比较薄弱，非常需要这种新型的远程会诊和指导。”这次远程超声会诊成功实施，是安徽移动濉溪县分公司与濉溪县卫健委在“5G互联网+智慧医疗”方面的有益探索。

一直以来，安徽移动濉溪分公司积极履行央企责任，发挥中国移动5G、算力、能力等技术优势，助力县卫健委搭建5G远程超声实时会诊平台，让医疗数据多跑路、患者少跑腿，通过县级医院远程指导提升基层医疗服务水平，切实解决基层乡镇患者因路程远、诊断不及时造成病情延误等问题。目前已在濉溪县医院、县中医院安装5G远程超声实时会诊平台主设备，县域18家基层卫生院超声设备系统陆续接入平台。